2023年9月5日 星期二

人的教

"带来全新智能 家居体验"

市场调研机构预计,全球智能家居 设备市场未来几年出货量将以每年 6.2%的复合增长率持续增长。随着智 慧家居理念在世界各地逐渐深入人心, 越来越多中国品牌智能家电给海外消 费者带去了新颖便捷的体验。

来自南非的瓦尼莎对家里的"新 成员"十分满意,它不但能定时提醒 家人食品过期时间、推荐上百种食 谱,还会替瓦尼莎把当天需要购买的 食材通过短信通知丈夫,并在她做饭 时贴心地播放她喜欢的视频节目 ……这位"新成员",就是海信南非公 司去年推出的智能冰箱。瓦尼莎亲切 地称它为"靓姐妹","它已成为我们家 厨房里的重要一员,不仅因为美观,更 因为智能。

泰国曼谷市民艾欧选择中国品牌 智能家电的一个重要原因,是这些产品 "充满人性化的细节"。他家里的海尔 洗衣机不仅噪声小,还有多种洗涤功能 可以选择,可以满足不同衣物的清洗需 求。"我经常使用15分钟快洗模式,这 在夏天非常实用。"艾欧介绍,这台洗衣 机搭载的AI智慧洗功能,能自动检测 衣物重量、材质,并选取最优洗涤模式, 通过手机应用即可远程操控。

"把空调温度调到23摄氏度,打 开电视播放今天的足球比赛……"近 日,在巴西圣保罗市举行的消费电子 展上,专程来TCL展台参观的费尔南 多主动向记者演示起该品牌产品。"通 过简单的语音指令,家里的电视就能 切换不同的使用场景,无论是工作、健 身还是游戏,这给我带来全新智能家 居体验。"费尔南多表示,自己家中电 视、空调以及手机都是中国品牌的,未 来计划添置更多智能家电产品,打造 属于自己的智慧家庭。

此外,可视对讲的智能门锁、能自 动巡视的扫地机器人、自动添加食材的 智能炒菜机等一系列中国品牌智能家 电都加速走出国门,"圈粉"海外消费 者。不论是在中国进出口商品交易会 等国家经贸合作平台现场,还是海外线 上线下渠道,中国品牌智能家电的受关 注度都在不断提升。

"以创新科技实 力吸引用户"

数据显示,今年上半年,中国家用 电器出口数量超17亿台,同比增长 1.4%, 出口额 2967 亿元人民币, 同比增 长5.2%。智能体验优越是中国家电出 口逆势增长的重要原因之一。

"注重研发、先进的技术以及完善 的供应链等优势,让中国品牌智能家电 成为能够提供创新技术的优质产品。" TCL巴西公司副总裁菲利普·法伊介 绍,中国智能家电品牌近年不断加大技 术研发投入,仅TCL就在全球拥有43 个研发中心和32个制造基地,致力于 研发和制造适合不同市场的新产品。

泰国地处热带,几乎一年四季都 需要开空调制冷或除湿。但潮湿的环 境使空调内部极易滋生霉菌,当地很 多用户要定期请专业人员进行深度清 洁。针对这一问题,海尔电器(泰国) 有限公司在泰国成功上市自清洁空 调,利用自清洁技术,剥离空调蒸发器 上的灰尘、污垢、霉菌,保持空调内部 洁净,为用户带去健康和便捷。历经 持续不断的更新迭代,如今的海尔空

调不仅支持自清洁,还支持UV杀菌 等功能,充分满足了当地消费者的需 求。"海尔以当地用户需求为导向,立 足现有技术,不断加大研发力度、推出 创新产品。"海尔泰国空调工厂研发部 经理王泉水介绍,过去5年,海尔在泰 国销量增长近3倍,整体跃居头部阵 营,空调市场占有率位居第一

海信自主研发、在南非率先上市的 "生活链接"智能控制平台,通过集合人 工智能及物联网等相关技术,为用户提 供更智能、便捷、节能的家电产品和解 决方案。用户可以通过手机、平板电脑 以及海信智能冰箱的大屏幕等智能终 端实现远程控制、调整家电设置。南非 大型连锁超市"马克罗"的销售经理派 尼尔对记者表示,海信等中国品牌智能 家电使用方便,正在获得越来越多的南 非消费者青睐。

"家电日益丰富的自动化功能正 在改变消费者的使用偏好,消费者对 家电的需求不仅仅是单一用途的电 器产品,而是多用途、便利化、节能环 保的智能设备。"巴西瓦加斯基金会 大学国际金融副教授夏华声对记者 表示,"中国智造"科技含量和工业水 平不断提高,将使中国智能家电竞争 力进一步增强,"中国智能家电以创新 科技实力吸引用户,未来'出海'前景 无限广阔。"

"积极与当地分 享先进技术和经验"

促进智能家电消费,产业供给是关 键。除常规的成品出口,中国智能家电 品牌在海外设立生产基地以及配套产 业链,或者通过收购国外品牌加快全球 产业布局,为当地产业升级、扩大就业 等作出贡献。

2013年,海信集团和中非发展基 金共同出资 3.5 亿兰特(1美元约合 19 兰特)在开普敦北部建立海信南非工业 园。通过职业辅导计划,工业园区内约 70%的管理岗位由当地员工担任,还为 物流、回收、安保、保洁等配套行业创造 了5000多个就业机会。"现在工厂里的 年轻人技术越来越好了!"在工业园冰 箱生产线主管普尔看来,中国企业十分 重视人才培养,提升了当地整体劳动力 技能水平。

美的埃及洗碗机工厂是北非和中东 地区第一家使用现代先进生产技术的洗 碗机工厂。"工厂实现了数字化、自动化 等技术的集成与综合运用,并利用这些 新技术实现商业模式、产品研发模式、生 产模式、质量管理模式和消费者服务模 式等全方位变革,促进效率提升、节能减 排和经营优化。"工厂负责人陈巍巍介 绍,工厂致力于推动研发、制造和人才的 本土化,为当地提供了约1500个工作岗 位,"工厂积极与当地分享先进技术和经 验,不断提升本土制造能力,零部件本 地化比例已达到60%。"今年3月,埃及 总理马德布利在视察企业时表示,工厂 推动了埃及现代产业本地化,对促进当 地经济和就业等发挥了重要作用。

海尔于2007年在泰国设立的工厂, 已经发展成为年产量百万台,集研发、 制造、出口于一体的制造中心,产能优 势不断扩大。工厂拥有员工超2500人, 有冰箱、洗衣机、空调等多条生产线。 其产品不仅服务于泰国当地用户,还远 销至欧洲、南美及中东地区。员工萨蒙 已经在工厂工作多年,他对记者表示: "我见证了工厂员工数量不断增长、产 品流水线逐步扩增的发展变化,非常感 谢海尔为我们提供工作机会。我们家 里的家电都是海尔的,使用起来既安心 又自豪。"



用 创新升 级客户 体验 能 用技 术打造产业链条

本报记

邹

松

张矜

时元

沈小



